

RENMIN RIBAO

人民网网址:http://www.people.com.cn

习近平向联合国粮食及农业组织成立80周年致贺信

新华社北京 10月 16日电 10月 16日,国家主席习近平向联合国粮食及 农业组织成立80周年致贺信。

习近平指出,联合国粮食及农业 组织为保障世界粮食安全、推动乡村发 展和粮食体系转型、提高各国人民生活 水平发挥了重要作用。

习近平强调,中国政府高度重视 粮食安全,坚持依靠自身解决好14亿 多人口的吃饭问题,并向有需要的国家 提供力所能及的帮助,为保障世界粮食 安全贡献了中国力量。中国将一如既 往支持联合国粮食及农业组织在国际 粮农领域发挥重要作用,愿同国际社会

携手落实全球发展倡议,推进联合国 2030年可持续发展议程,推动构建人类 命运共同体,为增进各国人民福祉作出 新的更大贡献。

联合国粮食及农业组织成立于 1945年10月16日,中国是该组织的创

城市是现代化建设的重要载体、 人民幸福生活的重要空间。

"创新、宜居、美丽、韧性、文明、智 慧",在今年7月举行的中央城市工作 会议上,习近平总书记鲜明提出了现代化 人民城市的建设目标,强调"走出一条 中国特色城市现代化新路子"

一座老园区的焕新记,折射出现代化 人民城市的意涵。

浙江杭州余杭区高桥云港园区,曾 经的闲置厂房变身创业社区,人工智 能、生物科技、直播电商等产业在这里 集聚。"我们可以灵活选择共享、整层 的社区食堂香味扑鼻。67岁的居民苏兰 清正在挑选饭菜:"两荤一素一汤,价格 不贵,而且很方便。"

前两年,洪城巷社区被列入全国完 整社区建设试点,既让社区老人吃饭更 便利,还建设了篮球场、儿童乐园等设施, 让居民生活更舒心。

如今,我国已建成世界上规模最大 的城市住房保障体系,建设各类保障性 住房和棚改安置住房6800多万套,惠及 1.7亿群众。累计开工改造老旧小区30万 个,在这个过程中增设养老、托育等各 类社区服务设施 7.96 万个,增设停车位

左右的人口,贡献了85%左右的国内 生产总值;历史文化保护传承水平大 幅提升,全国已有143座国家历史文化 名城、约1300片历史文化街区。

统筹协调,城市规划建设治理水平 大幅提升一

北京城市副中心连续5年保持千亿 元级投资强度。曾经的东方化工厂,变 身城市绿心森林公园;亚洲最大地下综 合交通枢纽,预计年底基本建成。

雄安新区拔节生长,8年多时间,建 设范围扩至200多平方公里。央企在 雄安设立各类分支机构超过300家。

习近平给中国农业大学全体师生回信强调 弘扬优良办学传统矢志强农报国 努力培养更多知农爱农的专业人才

口

中国农业大学全体师生:

你们好!来信收悉。值此中国农业 大学建校120周年之际,向全校师生员工、 广大校友表示祝贺!

新征程上,希望你们弘扬优良办学 传统,矢志强农报国,深化教育教学改革, 加强农业科技创新和成果转化应用,

新华社北京10月16日电 近日, 中共中央总书记、国家主席、中央军委 主席习近平给中国农业大学全体师生 努力培养更多知农爱农的专业人才,为

建设农业强国、推进中国式现代化作出

习近平

2025年10月15日 (新华社北京10月16日电)

回信,在中国农业大学建校120周年之 际,向全校师生员工、广大校友表示

习近平强调,新征程上,希望你们 弘扬优良办学传统,矢志强农报国,深 化教育教学改革,加强农业科技创新和 成果转化应用,努力培养更多知农爱农 的专业人才,为建设农业强国、推进 中国式现代化作出新的贡献。(回信全文

2025年10月

17

星期五 乙巳年八月廿六

人民日报社出版

国内统一连续出版物号

CN 11-0065

代号1-1

第 28223 期 今日20版

中国农业大学前身是1905年成立 的京师大学堂农科大学,1995年由北京 农业大学和北京农业工程大学合并组 建而成。近日,中国农业大学全体师生 给习近平总书记写信,汇报学校120年 发展历程和办学成绩,表达加快建设 世界一流大学,为强国建设、民族复兴 伟业不懈奋斗的决心。

中国农业大学走过120年

践行强农报国使命 培养知农爱农人才

本报记者 吴 丹 丁雅诵

泱泱中华,农为邦本;百廿学府, 教泽流长。

1905年,京师大学堂农科大学筹建, 中国农业大学由此肇始,中国现代农业 高等教育随之发轫。走过120年,特别 是新中国成立以来,一代代农大人脚下 有泥土,心中有星河,为圆中国人千百年 来的温饱富庶之梦不遗余力,成为中国 农业农村现代化建设的重要力量。

10月15日,习近平总书记给中国 农业大学全体师生回信强调:"新征程上, 希望你们弘扬优良办学传统,矢志强农 报国,深化教育教学改革,加强农业科 技创新和成果转化应用,努力培养更多 知农爱农的专业人才,为建设农业强 国、推进中国式现代化作出新的贡献。'

殷殷期许、谆谆嘱托,习近平总书记 的回信,令中国农业大学师生、校友备 受鼓舞。大家一致表示,要以立德树人 为根本,以强农兴农为己任,朝着建设 中国特色、农业特色的世界一流大学目 标阔步迈进,与强国建设同频,与民族 复兴同行。

育英才 厚植情怀,练就本领

2025年开学典礼现场,参与九三 阅兵广场合唱团的中国农业大学学生 们,让激昂的抗战歌曲再次回响在校 园。他们以歌传情、以声言志,"持续用 好纪念活动这本生动的爱国主义

从青春之歌到培根铸魂,努力培养 更多知农爱农的专业人才,依托于扎实 的课程体系与深厚的育人实践。

推动以习近平新时代中国特色 社会主义思想为核心内容的课程群 建设,成立由党委书记、校长担任组长 的思政课建设领导小组;把思政课堂搬 到社区街道、田间地头和村屯农家,完 善社会实践教学体系;搭建"资深教师 传帮带+青年教师互促学"成长梯队…… 近年来,中国农业大学坚持把思政课 建设放在重要位置,推动习近平新时代 中国特色社会主义思想入脑入心、落地

2023年5月,习近平总书记给中国 农业大学科技小院的同学们回信,肯定 同学们走进乡土中国深处"自找苦吃" 的精气神,勉励同学们志存高远、脚踏 实地,把课堂学习和乡村实践紧密结合

建立科技小院人才培养模式,引导 青年学生走进乡土中国深处,成为中国 农业大学深化高等农林教育改革的创 (下转第四版)

奋勇争先,决战决胜"十四五"

走出一条中国特色城市现代化新路子

或独栋等作为办公空间,满足企业不同 发展阶段的需求。"从事电商行业的孙

绿色低碳,是园区更新改造的关键 词。一幢幢建筑被绿意和科技感包裹, "零碳楼"屋面设置光导管、保温系统, 屋内采用节能照明、高能效比空调,再 辅以光伏储能技术,基本实现了用电供

"十四五"以来,各地区各部门坚持 人民城市人民建、人民城市为人民, 深刻把握城市内涵式发展的战略取向, 推动城市发展取得历史性成就。

以人为本,有高度又有温度,城市 宜业宜居水平大幅提升——

中午,江西赣州章贡区洪城巷社区

因地制官,城市发展新动能培育 壮大,历史文化保护传承水平大幅

我国城市正处于新旧动能转换的

关键时期,690多座城市的资源禀赋和 基础条件各不相同,各展所长、百花齐 放,是现代化人民城市建设的应有之义。 广东深圳,整座城市成为新技术新 产品的试验场,通过开放场景资源促进

福建福州,依托山区、海湾、江河等 资源,串山连水的绿道蜿蜒盘旋,三坊 七巷历史文化街区古今交相辉映。

科技创新和产业创新双向奔赴。

"十四五"以来,我国城市综合实力 持续增强,19个城市群承载了全国75%

从全局谋一域,"两翼"齐飞,有效 解决北京"大城市病"问题,推动京津冀 协同发展迈上新台阶。

像"绣花"一样治理城市,北京运用 社区议事厅、居民"微提案"等自治形式, 广泛征求民意需求,推动背街小巷治理; 上海实施人民建议"征集—研究—转化" 的闭环管理和运作机制,将群众"金点 子"转化为城市治理"金钥匙"……推进 现代化人民城市建设是一项系统性工 程,需要将顶层设计与基层探索相结合。

决胜"十四五",谋划"十五五"。站 在城市发展的重要转折关口,加快城市 发展方式转型,推动城市高质量发展, 一定能够不断开创现代化人民城市建 设新局面。

小草峪何以"碧如玉"

本报记者 常 钦

新发展理念引领高质量发展:一线故事

一泓碧水,出丹江口,浩荡北上。 这泓水,牵系着京津冀豫群众的饮水 "命脉"。这背后,是"守水人"——河南 省淅川县的万千群众。

这里是南水北调中线工程的渠首

习近平总书记强调:"南水北调工程 事关战略全局、事关长远发展、事关人民 福祉""坚定不移做好各项工作,守好这 一库碧水"。

殷殷嘱托,是信任,也是考验:喀斯 特地貌广布,石漠化面积达125万亩, "富饶水乡、生态穷县"是淅川矛盾的过 往。一泓清水永续北上,生态保护红线 如何坚守? 百姓致富的渴望,发展的 "底线"如何托举?

时代考题已出,答案从何落笔?

车行淅川县小草峪流域,山水画卷 眼前展开——青山层峦叠翠,丹江口水 库碧波如玉。淅川县坚持扩绿兴绿护 绿"三绿"并举,践行绿水青山就是金山 银山理念,实现从"看山愁"到"靠山 富"的发展跨越。

"扩绿"筑基 从水土流失到山披绿装

"扩绿",是在石头上"绣"出森林的 坚韧,更是一场思想观念的深刻变革。

"过去的山光秃秃的,一下雨,山皮就 掉层泥。"淅川县马蹬镇小草峪村党支部 书记马会群,摩挲着一棵油松的树皮。 这片林海,曾是他"想都不敢想的"。

小草峪流域覆盖小草峪、苏庄等

民不得不"石头缝里讨生活"。 在福建工作期间,习近平同志推动

村庄,这里曾经水土流失较为严重,村

了长汀水土流失治理。"滴水穿石、人一 我十",同样的精神,在淅川山水间回响。 小草峪流域水土保持重点防治项

目启动,"拓荒队"开进深山。造林队队 员李国峰回忆:"机械上不去,就人背马 驮;没土,就从山下挑;没水,就用石头 围堰,一级一级提水灌溉。"

"硬干也要会干,种树也要做好规 划。"马蹬镇党委书记夏丹介绍,"靠近水 边,种五角枫、侧柏,涵养水源;靠近村庄, 种石榴、核桃,让老百姓的腰包鼓起来。"

习近平总书记强调:"推动森林水库、 钱库、粮库、碳库'四库'联动。"小草峪 流域的8800亩水保林,是涵养水源的 "水库",年拦蓄泥沙3.2万吨,牢牢守护 丹江口水库"大水缸";是固碳释氧的 "碳库",为应对气候变化贡献力量……

(下转第二版)

丁薛祥出席中国环境与发展国际合作委员会2025年年会并讲话

新华社北京 10月 16日电 中共 中央政治局常委、国务院副总理、中国 环境与发展国际合作委员会主席丁薛祥 16日在北京出席国合会 2025年年会并

丁薛祥表示,"十四五"以来,在以 习近平同志为核心的中共中央坚强 领导下,中国把促进人与自然和谐共生 作为中国式现代化的一个本质要求,始 终保持生态文明建设战略定力,推动生 态环境质量持续改善,美丽中国建设迈 出重大步伐。同时,中国主动承担大国 责任、展现大国担当,在全球环境治理 中的引领作用得到进一步提升。

丁薛祥强调,中国将进一步加快 发展方式绿色转型,愿同各方加强团 结合作,共同推动全球绿色发展,共建 清洁美丽世界。一是切实增强信心, 坚定不移走绿色低碳发展之路,因地 制宜发展绿色生产力。二是坚守多边 主义,全面有效落实《联合国气候变化 框架公约》及其《巴黎协定》,携手应对 环境挑战与气候危机。三是加强交流 对话,深化生物多样性保护、塑料污染

治理等合作,确保优质绿色产品自由 流通。四是推动公正转型,统筹保护 环境、发展经济、创造就业、消除贫困 等目标,增进各国人民共同和长远福 祉。中国政府将继续大力支持国合会 发展壮大,为加强中国生态文明建设、 推进全球可持续发展贡献更多智慧和

本次国合会年会的主题是"坚定全 面绿色转型,促进人与自然和谐共生"。 国合会中外委员、中外专家、合作伙伴 等约400人参加会议。

新华社北京10月16日电 10月 16日下午,国家副主席韩正在北京会见 法国总统外事顾问博纳。

韩正表示,当前世界百年变局加 速演进,二战后形成的以联合国为核 心的国际体系正受到严峻挑战。 习近平主席和马克龙总统5月通话时

一致认为,形势越是复杂,中法越要加 强合作。中方愿同法方共同落实好两 国元首重要共识,秉承独立自主传统, 增进交往互信,本着开放精神推进务 实合作,加强多边协作,让中法全面战 略伙伴关系始终保持积极向上势头。

希望法方为推动中欧关系健康发展

发挥建设性作用。

博纳表示,法方高度重视中国的 地位和作用。法中都支持多边主义。 法方愿同中方密切高层交往,深化双 边合作和多边协调,共同应对全球性 挑战。法方愿积极推动欧中对话 合作。

将法治之力转化为发展之能

彭

新修订的反不正当竞争法于10月 15日起施行。与时俱进健全法律制度,目 的就是营造公平竞争的市场环境,纵深推 进全国统一大市场建设,不断把我国制 度优势转化为发展实绩和治理效能。 法治,治理的重要依托,现代化的

商环境,擦亮"确定性的绿洲";开展违规 异地执法、趋利性执法等问题集中纠治, 免企业之忧……在法治轨道上推进中国式 现代化,我们步履铿锵、底气十足。

重要保障。"十四五"时期,打造法治化营

经济社会发展实践向前推进一步,

法治建设就要跟进一步。把法治作为完整 准确全面贯彻新发展理念的重要方式, 就能夯实高质量发展的根基。 "一个现代化国家必然是法治国

家"。善于运用法治思维和法治方式推 进工作,推动法治精神、法治理念、法治 文化在人民心中扎根,定能开创"中国

我国长征系列运载火箭 第600次发射取得圆满成功

The same

本报海南文昌 10月 16日电 (记者董泽扬、刘诗瑶)北京时间 10月 16日9时33分,我国在海南商业航天发射场使用长征八号甲运载火箭, 成功将卫星互联网低轨12组卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道。 这标志着我国长征系列运载火箭第600次发射取得圆满成功。

(相关报道见第七版) 图为当日长征八号甲运载火箭发射现场。 新华社记者 张丽芸摄

之治"新境界、 焕发"中国之进' 🖪 今 日 谈 新动能。